

2012年我们如何理财

即将过去的2011年，投资市场可谓“跌声一片”。欧债危机的纠缠不清不仅让全球金融市场动荡不安，还对世界经济发展带来了极其恶劣的影响。股市的“跌跌不休”，大宗商品价格的跌宕起伏，被视为避风港的债券市场也出现严重下跌，就连金价在冲高到1900美元上方后也是掉头向下调整。近期央行下调存款准备金率，这预示着我国货币政策微调正式开始。接下来的2012年，各种投资品种会如何演绎？投资者又该如何把握政策微调下理财市场的风云变幻？

“月光族”定投为主

26岁的小艳在国企上班，月工资2000多元，由于小艳单身且是独生女，不存在买房还贷压力，每月工资多用于购物，到月底很少有钱剩下，身为“月光族”的小艳最期待的就是年底，因为丰厚的年终奖可让她疯狂采买。当说起明年的计划，小艳有了新想法：理财。然而理财知识的匮乏，让小艳有些忐忑。

理财师分析：像小艳这样的“80后”刚进入自己财务生命周期的累积阶段，但因“涉世不久”，资金实力还需慢慢积累。随着这个群体逐渐进入结婚生子时期，家庭支出增加，未来子女教育、购车、购房等财务负担增加，应及早构建家庭理财计划。

理财师建议：小艳可以每个月拿出一部分资金进行基金定投，年终奖可通过贵金属积存、购买货币型基金的方式来理财。在基金定投时，最好能物色几个基金，而不是将所有的钱都投入一个基金，这样可降低风险。此外，最重要的理财原则是控制消费欲望，改变消费习惯和观念。鉴于这类人群控制力较差，容易产生消费冲动，建议扣除必须的节日消费开支后，将年终奖的剩余部分进行投资，同时在工资卡上设置基金定期定投功能，一方面分散风险，另一方面可起到强

制储蓄、抑制消费的作用。

“房奴”还贷精细打算

这几天，王女士收到好几条银行短信，提醒她从2012年1月1日起房贷月供增加。

2010年王女士贷款20万元买了套公寓，选的是10年期等额本息还款法。现在的基准利率6.40%，月供2260.8元，下个月利率涨到7.05%，月供将增加到2327.33元。王女士夫妻俩都是公务员，每月工资加起来5000多元。“月供增加了，是不是该想办法提前还贷？”而让王女士伤神的还有2012年3岁的孩子要上幼儿园，要准备孩子的教育费。

理财师分析：王女士的情况不适宜提前还贷，因为月供已占王女士夫妻收入的一半，而2012年孩子教育支出还将日益增加，提前还贷必将导致孩子的教育资金受影响。

理财师建议：由于近年银行产品的创新及政策变化，贷款合同中“利率调整方式”是可以与银行协商的，大多数银行都可约定为“按年调息”或“按月调息”，这一条款需在签订贷款合同时确定，利率上升阶段可选择年调息，下降阶段可选择月调息，这样能减少利息支出。此外，王女士可从现在开始购买教育基金，从而缓解教育支出的压力。在选择教育基金保险时，可以考虑分红型产品，虽收益有限，但以稳定见长，保障功能非常明确。

老人理财稳健为主

杨大爷和老伴的退休工资加起来有4000多元，加上孩子给的零用钱，每个月杨大爷可以支配6000元左右。除去用于基本生活的2000元，杨大爷想用剩余的4000元理财。但听到身边不少人提起理财就说：“2011年行情不好，不要乱进，你看谁

谁亏了，钱都打了水漂。”听着这些话，杨大爷和老伴踌躇不已，到底是继续让钱在银行里贬值，还是赌一把？

理财师分析：老年人的应变能力较差，最好不要选择风险性高的投资方式。在投资理财领域有这样一个公式：一个人的风险投资可以根据“一百减年龄”的原则来确定，就是说，用(100-年龄)×100%就是你风险投资的最大比例。

理财师建议：老年人由于其承受能力有限，最好选择稳健型理财产品，尤其是固定收益理财产品，这样可以大大降低收益的不确定性，在本金安全的前提下，更好地规划自己的晚年生活。

此外，在购买理财产品时一定要注意合同约定，合同中要明确有“保本”的字样。老年人由于面临很多不确定性的风险，为防急用，购买理财产品应以短期投资为主。一般来说，长短期理财产品按照3:7的比例比较合理。

切记：鸡蛋不要放在一个篮子里

理财师们一致认为，不管经济形势如何变化或者面临加

息的刺激，理财最关键的还是要注意“鸡蛋不要放在一个篮子里”的原则，应进行合理配置。同时，理财师指出，不论是哪种方式，资金配置的基本原则是具体问题具体分析，市民应视个人的资金状况、风险承受能力合理安排资金配置，科学理财，也可到银行与理财师进行一对一的面谈，以获得更多专业建议。

(阿茜)



而面对2012年的A股走势，券商机构们却显得谨慎得多，主要在2000~3000点之间。不过，有业内人士认为，目前市场过于悲观，在各种政策支持下，明年奔三应该不成问题。

最精准大盘预测：顶部仅差67点

2010年12月22日，东兴证券发布《2011年度投资策略报告》，东兴证券乐观地预计2011年A股最低点位2650点，而年度顶点可能达到4500点。然而，上证指数自4月18日创出3067.46点的年度高点后，便一路震荡下跌，最低探至2149.42点。东兴证券对2011年看高至4500点的预测无疑是最离谱的。

此外，光大证券、银河证券、申银万国、华融证券、华泰联合、宏源证券、中原证券、民族证券、信达证券则认为今年的股市高点会超过3800点，均不靠谱。

不过，也有部分券商预测相当精准。据国泰君安2010年12月初发布的报告，其首席策略研究员王成表示，2011年上证综指的运行空间在2400~3000点之间。虽然在当时看来非常悲观，却成为2011年机构预测中的章鱼帝。

最牛股：华夏幸福暴涨206%

华夏幸福当之无愧成为兔年A股第一大牛股。2010年12月31日，华夏幸福前身ST国祥报收8.72元，按照复权价格计算，2011年12月23日报收26.75元，同8.72元相比，涨幅高达206%，远远高于第二名的国海证券。而且它还没有像国海证券、浙报传媒和新华联一样的借壳上市复牌首日无涨跌幅限制的机会，全靠一波又一波

的上涨行情推升。

在2011年上半年A股反弹上涨期，华夏幸福的前身ST国祥没有与大盘一起起舞，随着资产置换和定增事项正式浮出水面，股价也扶摇直上，直到华夏幸福入主ST国祥，股价也达到最高峰，一度突破20元/股。

最离谱：业绩变脸汉王科技

今年最惨烈上市公司，既不是发生瘦肉精事件的双汇发展，也不是出小儿退烧药风波的康芝药业，而是业绩变脸王汉王科技。数据显示，2011年前三季度公司净利润亏损27777.28万元，其股价也因此由年初的43元/股（后复权价）高位跌至如今的13.32元/股，截至12月23日收盘，汉王科技股价年跌幅已到达67.35%，而汉王科技公告称，已于当日收到证监会《调查通知书》，因涉嫌信息披露违法违规，证监会稽查总队决定对公司立案稽查。

最蹊跷：上市公司京东方A

最为蹊跷的上市公司京东方A。公司多年巨额亏损，但却能连年圈钱近260多亿元。

早在11月份，京东方A发布了经过更正后的全年业绩预测显示，2011年全年归属于上市公司股东净利润可能要亏损32亿元，每股收益也出现0.24元的负增长。上市10年来，京东方A累计最大亏损额为79.18亿元。其中，2010年亏损20多亿，2008年亏损8亿多。2005年和2006年累计亏损了33.59亿元。根据同花顺数据显示，这家公司上市以来累计已经亏损47.18亿元，如果算上2011年32亿元的最大亏损额，该公司10年来总共亏损79.18亿元。然而，就是这样一家让投资者损失惨重的上市公司却能畅通无阻地大规模连续融资圈钱。10年来，该公司累计从市场融资261.63亿元。值得注意的是，京东方A10年来，受到政府的

现金补贴，还有一笔24亿左右退税将入账。

最差运气基金踩地雷

2011年A股市场发生多次“黑天鹅”事件，而在这些“黑天鹅”事件中不少基金公司因为重仓出事股票而损失惨重。而大成基金和兴业全球基金连连中招，成为近几年最为凄惨的基金机构。

重庆啤酒乙肝疫苗事件爆发后重仓该股的大成基金被推上风口浪尖。重庆啤酒自12月8日复牌并公布揭盲数据之后，市值蒸发240亿元。此时大成系共9只基金在复牌后的11个交易日亏损额超过23亿元。除此，双汇发展因为瘦肉精事件也出现连续跌停，众多基金因为持有双汇发展而触雷，大成基金也赫然在列。粗略估算大成景阳领先股票型基金在此期间也一度出现1.6亿元的损失。

基金重仓股屡遭“黑天鹅”事件造成基金净值大幅下跌并引发赎回潮，令投资者怀疑基金公司的投研能力。标榜价值投资的基金公司，却屡屡重仓持有独门股票博取高收益，当遭遇“黑天鹅”事件时只能饮下自酿的苦酒。

(据《广州日报》)



行情分析

反弹近在咫尺 现在只需布局

昨日A股在2200点颠簸了几个小时，从本月中旬开始的低位横盘整理持续已有一个星期之久，大盘短线上将面临方向性选择，市场仍需要政策的激励。沪指向上受制于10日均线2210点附近的压力，随着时间推移10日均线线下移，预计指数站上均线只是时间问题，近期高点2240点附近是下一个多空双方争夺点。

从盘面看，农业、电力、通信、钢铁、食品饮料、旅游涨幅居前，高铁、酒类、LED跌幅居前。从行业消息面看，中国铁道部部长盛光祖23日在全国铁路工作会议上表示2008年以来，中国铁路建设经历了起伏的过程，当前的铁路建设规模是从“高潮”重返“常态”，高铁板块承压。包括电子支付、物联网、电子信息在内的信息类产业受消息影响大幅度上涨，尤其是这其中的超跌个股前期跌得多今日反弹起来也就更加厉害些。水泥板块承接上周五大涨继续冲高，但是高位明显力不从心，放量上涨亦步亦趋。

大盘有冲高，但是早盘收盘调整下行，21日的阴线压力不可小视。从小时图上看，大盘冲高时突破了5、10及20分钟线压力，向上遭遇60分钟这个最强有力的均线压制，未能如愿上行受压展开下行态势。午后股指维持窄幅震荡，两市成交量明显萎缩，上涨个股与下跌个股数量基本持平，多空双方力量较为均衡。

投资策略，大盘周线七连阴，行情即将跨年，大盘反弹概率较大，低吸纳控制仓位依然是最好的策略。房产税试点、税负减免，政府有意在为将来的消费潜力打伏笔，同时政府也不会放松对新产业的振兴，可以关注这两个大方面的未来走势，并适当留意个股机会。

(成言)